

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوَفِّقُ مَنْ يَّشَاءُ ۗ عَلٰى اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لفظ

روزنامہ

پہر پنجشنبہ

شرح چترہ سالانہ ۲۳ رکنی

پیشانی ۱۱

سہ ماہی ۶

ماہوار ۲ ۱/۲

جلد ۳

۲۲ نومبر ۱۹۴۹ء

۲۶ نومبر ۱۹۴۹ء

اخبار احمدیہ

رتن باغ لاہور ۲۳ نومبر - کرم نواب محمد عبداللہ خاں صاحب کی طبیعت آج بھی اچھی رہی۔ الحمد للہ۔

— صاحبزادہ مرزا حمید احمد کے مال آج لڑکی تولد ہوئی۔ مولودہ صاحبزادہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی پوتی اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفضلہ العزیز کی نواسی ہے۔ ادارۃ الفضل اس ولادت باسعادت کے موقع پر خاندان نبوت کی خدمت میں بڑی مبارک باد پیش کرتا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مولودہ کو والدین - خاندان نبوت اور جماعت کے لئے بابرکت وجود نبائے آئین۔

کسائین کی وفات پر روس کی فضا میں عظیم تغیر واقع ہوگا

لندن ۲۳ نومبر - روس کی ۱۹۱۵ء میں عارضی حکومت کے وزیر اعظم سر کرسٹی نے (جو آج کل نیواک میں ہیں) اور روس کے عوام کی آزادی کے لئے یونین بنا سے ہوئے ہیں نے ڈی ایچ گرانٹ کے نامہ نگار کو بتایا کہ روس میں حقیقی آزادی کی تعداد دراصل فرانسیسی اور آسٹریائی سے کہیں کم ہے۔ آپ نے کہا - روس میں صرف ۱۵۰ لاکھ کمپوزٹ تھے۔ دو ماہ نئی پودوں سے

مختصر لیکن اہم

متروکہ جائیدادوں کا آرڈیننس

میعاد بیڑھا دی گئی

کراچی ۲۳ نومبر - حکومت پاکستان نے غیر منقولہ متروکہ جائیدادوں کی خرید و فروخت سے متعلق آرڈیننس کی میعاد میں ۲۶ نومبر سے مزید ۱۵ دن کی مدت کا توسیع کر دی ہے۔ یاد رہے کہ یہ آرڈیننس بے مغربی پنجاب - سرحد - سندھ - بلوچستان - بلوچ ریاستوں اور دارالحکومت پاکستان میں ۲۵ جولائی کو نافذ کیا گیا تھا۔ اس کے بعد اس میں دو دفعہ دو دو ماہ کی توسیع کی گئی۔ اب بھی اپنی علاقوں میں نافذ رہے گا۔

سلامتی کونسل میں مسئلہ کشمیر کی ناکامی کا نتیجہ آزاد کشمیر اور ہندوستان میں جنگ

لندن ۲۳ نومبر - امریکی سلامتی کونسل کے روبرو کشمیر کا صحیح کیس پیش کرنے کی غرض سے جاتے ہوئے آزاد کشمیر حکومت کے صدر سردار ابراہیم لندن پہنچے۔ آپ یہاں اپنے ۵ روزہ قیام میں لیبر حکومت کے ارکان سے ملیں گے۔ جن کا ان کے خیال میں زیادہ جھکاؤ آج تک ہندوستان کی طرف رہا ہے۔ اور ان سے مل کر کوشش کریں گے۔ کہ کشمیر کی صحیح تصویر ان کے سامنے آجائے۔ تصنیف کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا میر خیال میں کمیشن پہلی دفعہ چند مزید تجاویز پیش کر دے گا تاکہ ان کی بنا پر دونوں حکومتوں سے از سر نو گفتگو شروع کر سکے۔ لیکن مجھے فخر ہے کہ اب اس کے امکانات کلیتہً ختم ہو چکے ہیں۔ آپ نے کہا۔ یا تو اس سے زیادہ طاقتور اور با اختیار کمیشن مقرر ہونا چاہیے۔ یا کوئی ثالث مقرر ہو۔ جو ان تنازعوں کا تصفیہ کر سکے۔ سلامتی کونسل میں اس معاملے کی ناکامی کے سلسلے میں آزاد کشمیر اور ہندوستان کا تعلق ہے جنگ ہوگا۔ باقی رہا پاکستان وہ اپنے عزائم کے متعلق خودی کچھ کہہ سکتا ہے۔ آپ نے کہا بنڈت لہر نہ دے دے کہ کشمیری عوام ان کے ساتھ ہیں۔ یہ بات استصواب سے معلوم ہو سکتی ہے۔ اور ہم اس کے لئے تیار ہیں۔ اگر سلامتی کونسل نے آپ سے پوچھا۔ تو آپ آزاد اور غیر جانبدارانہ استصواب کے متعلق آزاد کشمیر حکومت کا زور یہ لگایا کریں گے۔ گو اخبار نویسوں کا تاثر یہ ہے۔ کہ سلامتی کونسل مسئلہ کشمیر کو صرف ہندوستان و پاکستان ہی کی زبانی سنے گی۔ اور آزاد کشمیر کے نمائندے کو بولنے کی اجازت شاید نہ دے۔

مانگ کاٹنگ ۲۳ نومبر - جنرل جی ایم کائی مشیک نے فوجوں کے جنرل اور نائب صدر جنرل لائل پٹیل کو پیشکش کی ہے۔ کہ وہ نیشنل حکومت کا پورا چارج اور صدارتی منصب سنبھال لیں۔ اس انتقال اقتدار کی پیشکش والے خط میں صرف ایک شرط رکھی گئی ہے کہ وہ نیشنل حکومت کے دارالحکومت چونگ کنگ میں واپس آجائیں جنرل لائل پٹیل نے آج کل ہسپتال میں ہیں۔ اور ان کے متعلق کہا جا رہا تھا کہ وہ علیحدہ ایک آزاد فوج تیار کر رہے ہیں۔ (دستاں)

نئی دہلی ۲۳ نومبر - دہلی کی شوشل پارٹی بنڈت لہر کو لال قلعے میں ایٹ بم دینے جانے کے وقت ایک مظاہرہ کرنے کا اہتمام کر رہا ہے اس مظاہرے میں دولت کی غلط تقسیم - رشوت کشی کی زیادتی - غلطی کی تحقیقت اور قومی سرمایے کے غلط استعمال کے خلاف احتجاج کیا جائے گا۔

کراچی ۲۳ نومبر - حکومت پاکستان کی وزارت تجارت کے ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ کینیڈا میں پاکستانی ہائی کمیشن اب اس قابل ہو گیا ہے کہ وہ پاکستان و کینیڈا سے متعلق تمام تحقیقاتی امور کا جواب دے سکے۔ لہذا کمیشن سے تفریح طلب امور کے جواب حاصل کرنے کے لئے ۲۹ دسمبر سٹریٹ اوٹاوا (کینیڈا) کے پتے پر خط و کتابت کی جائے۔

رننگون ۲۳ نومبر - بورنیو میں رننگون کے ایک دور نامے کے ایڈیٹر نے جو رننگون کی گیلیوں میں چند دنوں سے نایاب لکھ رہے تھے۔ گزشتہ دو دنوں میں چار ہزار روپے چھپ کر کے سٹلوپہ صاف ۱۱۱ کر دیئے۔

سالانہ عرسوں پر جانے کی اجازت

نئی دہلی ۲۳ نومبر - حکومت ہندوستان نے اپنے ایک سرکاری اعلان میں پاکستان کے زائرین کو محدود تعداد میں دہلی - امیر اور کلیر شریف کے سالانہ عرسوں پر جانے کی اجازت دے دی ہے۔ اور حکومت پاکستان سے ایسے زائرین کی تعداد - قیام کی مدت اور آنے کے راستوں سے متعلقہ امور کے متعلق اطلاعات طلب کی ہیں۔

تعلیم الاسلام کالج میں لیکچر

حمام الدینی صاحب سرگرمی تعلیم الاسلام کالج یونیورسٹی لکھنؤ دیتے ہیں۔ کہ مولوی محمد رفیق صاحب مبلغ مغربی افریقہ کا جو لیکچر آج ۲۱ نومبر کالج میں ہونے والا تھا۔ وہ ملتوی ہو گیا ہے۔ اب اسکی بجائے ملک فیض الرحمان صاحب فیضی ایم۔ اے کا لیکچر "کارل مارکس کا اقتصادی نظریہ" کے موضوع پر ہوگا۔ آپ کا لیکچر بھی ساتھ ہی دیکھئے ہوگا۔

ایک ضروری اطلاع

لاہور ۲۳ نومبر - ضلع لاہور کے موٹر والوں کی آگاہی کے لئے بتایا جاتا ہے کہ دسمبر ۱۹۴۹ء کے لئے ضمنی پٹرول راشن کی درخواستیں نومبر ۲۳ء سے ۲۴ نومبر ۱۹۴۹ء تک ۵ بجے تک رات کو ۱۱ بجے تک کے دفتر میں لی جائیں گی۔

روزنامہ الفضل لاہور

۲۲ نومبر ۱۹۲۹ء

تمہارا اپنا عمل تصدیق کرتا ہے

ہی وہ رسول کو بھی یہ جہاد کرنے کی تلقین فرمائی۔ اور کہا کہ تلوار کا جہاد اس وقت ضرر لگتا نہ ہوگا ہونے کی وجہ سے مسلمانوں کے لئے سخت نقصان ہے۔ اور جو بھی ایسے جہاد پر تیار ہو گا وہ کا فزول سے سخت ہزیمت اٹھائے گا کیونکہ ایسا جہاد اللہ تعالیٰ کے احکام کی صریح خلاف ورزی ہے۔ مسلمان علماء نے اس پر شور مچانا شروع کر دیا۔ اور بجائے اس کے کہ آپ کی نصیحت پر عمل کرتے اور دین کا حقیقی کام کرتے آپ پر کفر کے فتوے لگائے اور آپ کی مخالفت میں اپنا تمام زور خرچ کرنے لگے۔ چنانچہ مسیح موعود علیہ السلام تحفہ و قصیرہ میں جہاد کے مسئلے فرماتے ہیں۔

دوسرا اصول جس پر مجھے قائم کیا گیا ہے۔ وہ جہاد کے اس غلط نام کی اصلاح ہے۔ جو بعض نادان مسلمانوں میں مشہور ہے۔ سو مجھے خدا تعالیٰ نے سمجھایا ہے کہ جن طریقوں کو آجکل جہاد سمجھا جاتا ہے۔ وہ قرآنی تعلیم سے بالکل مخالف ہیں لے شک قرآن کریم میں لڑائیوں کا حکم ہوا۔ جو موسیٰ علیہ السلام کی لڑائیوں سے زیادہ معقول اور شیوخ بن نون کی لڑائیوں سے زیادہ پسندیدگی اپنے اندر رکھتا تھا اور اسکی بنا صرف اس بات پر تھی۔ کہ جنہوں نے مسلمانوں کے صرف قتل کرنے کے لئے ناحق تلواریں اٹھائیں اور ناحق کے خون کئے۔ اور ظلم کو انتہا تک پہنچایا۔ ان کو تلواروں سے قتل کیا جائے۔ . . . سو خدا تعالیٰ کا ان کفار کو جنہوں نے اسلام اور مسلمانوں پر بہت سختی کی تھی۔ یہاں تک کہ خود اور نیچے بھی قتل کئے تھے تلواروں کے ذرا بے شک کچھ میں گرفتار کرنا۔ اور پھر ان کی توبہ اور رجوع اور حق پذیری سے نجات دے دینا یہ وہی خدا کی قدیم عادت ہے۔ جس کا مشاہدہ ہر زمانہ میں ہوتا چلا آیا ہے۔ غرض جیسے ہی صلے اللہ علیہ وسلم کے وقت اسلامی

اگرچہ جو لوگ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر منسوخی جہاد کا الزام لگاتے ہیں۔ ان کا مقصد محض عوام کو احمدیت کے خلاف بھڑکانا ہوتا ہے۔ اور تحقیق حق بد نظر نہیں ہوتی اور یہی وجہ ہے کہ وہ حضور اقدس علیہ السلام کی طرف سے مطالب فریب کارانہ الفاظ و مقالہ انگیز فقرہ طرازی اور توراتیہ اسلوب بیان استعمال کر کے منسوب کرتے ہیں تاکہ جو سے احمدیت اور اس کے واجب التحکم امام کو برا بھلا کہنا شروع کر دے۔ اور ان سے نفور ہو جائے۔ اور اگرچہ اس کا اثر اس سے عموماً الٹا ہوتا جو ان دشمنان حق کے پیش نظر ہوتا ہے۔ مگر اسکے باوجود ہم سمجھتے ہیں کہ ہمارا فرض ہے۔ کہ صحیح بات لوگوں کے سامنے رکھی جائے۔ اور فیصلہ ان کی عقل رسا اور طبع سلیم پر چھوڑ دیا جائے۔

فریقہ جہاد بالسیف فریقہ حج کی طرح چند شرائط سے مشروط ہے۔ جب تک وہ شرط جو ضروری ہیں وہ پائی نہ جائیں جہاد کا فریقہ ادا نہیں ہو سکتا۔ حضرت سید احمد بریلوی شہید علیہ الرحمۃ اور سید احمد دہلوی مرحوم نے اسی اصول کے مطابق فتوے دیا کہ اگر بڑوں کے خلاف جہاد بالسیف کے لئے شرائط موجود نہیں۔ کیونکہ ان کے عہد میں مسلمانوں کو تو یہی آزادی حاصل ہے اور اسلام کے اصولوں کے مطابق جن حکومت میں مذہبی آزادی حاصل ہو۔ اس کے خلاف جہاد نہ صرف یہ کہ فرض نہیں بلکہ ناجائز ہے۔

جہاد کے یہ اولین شرائط قرآن کریم میں موجود ہیں۔ اور معتزین اچھی طرح جانتے ہیں کہ یہ شرائط نفس قرآنی سے ثابت ہیں۔ اور انہی شرائط کے مطابق سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ اور سید احمد دہلوی مرحوم کی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی فرمایا کہ اس وقت جہاد بالسیف کی ضرورت نہیں۔ اس عہد میں اسکو چھوڑ کر وہ جہاد کی جائے۔ جو اسلام کا حقیقی جہاد ہے۔ اور جسکو قرآن کریم میں جہاد کبیر سے موسوم کیا گیا ہے۔ چنانچہ آپ نے نہایت زور شور سے جہاد کبیر شروع کر دیا۔ اور ساتھ

جہاد کا بڑی ہی تہی کہ خدا کا غضب ظلم کرنے والوں پر پڑے گا۔ ص ۹۔ یہ ہے مسئلہ جہاد کی کچھ تشریح جو مسیح موعود علیہ السلام نے کی ہے۔ اور جسکو لفظ بہ لفظ ہم نقل فرما کر قرآن کریم سے ثابت کر سکتے ہیں پھر اسی تحفہ و قصیرہ میں فرمایا ہے۔

دوسرا یہ اصول ہے کہ دنیا کے بادشاہوں کو اپنی بادشاہیاں مبارک ہوں۔ ہمیں ان کی سلطنت اور دولت سے کچھ فرض نہیں۔ ہمارے لئے آسمانی بادشاہی ہے۔ ہاں نیک نیتی سے اور سچی خیر خواہی سے بادشاہوں کو ہمیں آسمانی پیغام پہنچانا ضروری ہے۔

اب سوال یہ ہے کہ مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ ۱۲ جہاد بالسیف کا زمانہ نہیں (۲۲) جو بھی اس زمانہ میں جہاد بالسیف کرے گا وہ کافروں سے سخت ہزیمت اٹھائے گا (۳) یہ زمانہ جہاد کبیر کا یعنی جہاد بالقلم کا ہے۔ اللہ کے خلاف جیسا کہ ہم نے الفضل کی گزشتہ اشاعتوں میں بتایا ہے اور آپ کے شاگرد رشید

مذکورہ جہاد بالقلم کا مذاق اڑایا ہے۔ جس کا مطلب کم از کم یہ ہے۔ کہ اس زمانہ میں جہاد بالسیف کرنا ضروری ہے۔ اور یہ جو مسیح موعود علیہ السلام نے کہا ہے کہ اس زمانہ میں جہاد بالقلم ہی ہونا چاہئے۔ اور جہاد بالسیف سے تعقلان ہو گا یہ سراسر غلط ہے۔ آئیے اب ذرا ان حقائق کا جائزہ لیں جو گزشتہ ایک رسالہ سے دنیا کی تاریخ پر ثبت کئے جا رہے ہیں۔ پہلے مورخ صاحب اور ان کی جماعت ہیں سے پوچھتے ہیں۔ کہ جب آپ لوگ جہاد بالسیف کے قائل ہیں۔ تو کیا وجہ ہے کہ آپ نے قلم کا جہاد تو کیا مگر تلوار کا جہاد نہ کیا؟ اس کا کیا جواب ہے۔ اگر آپ جواب نہیں دیتے۔ تو ہم آپ کی طرف سے جواب دیتے ہیں۔ کہ آپ میں جہاد بالسیف کی قوت نہیں تھی۔ اس لئے آپ نے جہاد نہ کیا کیا یہ درست نہیں ہے؟

اب خدا کے لئے ذرا غور فرمائیے کہ کیا یہ جہاد کے ہزیمت اٹھانے سے بدتر صورت حال نہیں ہے۔ ایک شخص یا گروہ جو میدان جنگ میں نکل آتا ہے۔ اور دشمن سے مقابلہ کرتا ہے۔ اور گو آؤ میں شکرت کھاتا ہے۔ پھر حال اس شخص یا گروہ سے بدتر جہاد زیادہ شجاع اور زیادہ جس جس جو میدان میں پہلے ہی اس خوف سے نہیں نکلتا۔ کہ وہ ہزیمت کھا جائے گا۔ کیا آپ لوگوں کی یہی حالت نہیں ہے۔ اب گزشتہ ایک ہدی کی اسلامی محاکم کی تاریخ پر نظر ڈالئے۔ آپ

کی نظر آتا ہے؟ فرمائیے یہیں اب کچھ نہیں فرمائیے ہر خاموشی آپ کے لبوں پر لگ چکی ہے سنئے ہم بتاتے ہیں۔ اول تو کسی مسلمان قوم نے ایک سو سال گزشتہ سے کافروں کے خلاف کوئی باقاعدہ جہاد کیا ہی نہیں اور کس صورت میں سب مسلمان قوموں کا وہی حال ہے۔ جو خاموشی آپ کا ہم سے اور ہر حق کی ہے۔ اور اگر کسی نے برائے نام جہاد کیا ہی تو اس کا وہی نتیجہ ہوا کہ نہیں؟ جو مسیح موعود علیہ السلام نے بتایا تھا۔

لوگوں کو چھٹی ہوئی بھیتیاں کہہ کر اشتعال دلانا الگ بات ہے۔ لیکن حقائق کا مقابلہ کرنا کار و بار دوامالہ معاملہ ہے۔ بتاؤ ایک سو سال کے اندر ان مسلمانوں نے کوئی جہاد کیا ہے؟ اور اگر کیا ہے تو اس کا کیا نتیجہ ہوا ہے؟ کیا مسلمانوں کی گزشتہ سو سال کی تاریخ مسیح موعود علیہ السلام کے اہل حق قول پر ہزیمت ثابت نہیں کرتی کہ وہ کافروں سے سخت ہزیمت اٹھائیں گے

جہاد جہاد کی رٹ لگانے والا سوچ اور سوچنے کی کوشش کرنا اور قریب تم کو چھٹلا رہے ہیں حال تم کو چھٹلا رہا ہے۔ اور انشاء اللہ مستقبل میں تم کو ہی چھٹلا لے گا۔ کیونکہ تمہارے گزشتہ اعمال سے ہم اندازہ لگا سکتے ہیں۔ کہ جب واقعی اس جہاد کا زمانہ آیا۔ جس کے تم مدعی بننے ہو تو سب سے پہلے میدان چھوڑ کر کھاگو وائے جس تم ہی ہو گے۔ کیونکہ تمہارے اعمال سے صاف لگتا ہے کہ تم تونہ سے توڑے بڑے دعوے کرتے ہو۔ اور جہاد جہاد کرتے ہو۔ مگر کرتے دھرتے کچھ بھی نہیں۔ تمہارا جہاد جہاد بجانا اور جہاد نہ کرنا جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے سب سے بڑی دلیل ہے اس امر کی۔ کہ مسیح موعود علیہ السلام نے جو کچھ کہا تھا اور بتایا تھا وہ پتھر کی بکریں کی ہے۔ جو تمہارے ہی اعمال سے پتھر میں کندہ کی گئی ہے۔ تمہارے اعمال اور تم خود اس صداقت کا مجسم بن گئے ہو۔ جو مسیح موعود علیہ السلام نے آج سے ۲۰ سال پہلے کہا تھا۔ کیا نہیں؟

اب آؤ ظلم کے جہاد کی طرف دیکھو مسیح موعود علیہ السلام نے کہا تھا۔ ہاں نیک نیتی سے اور سچی خیر خواہی سے بادشاہوں کو بھی آسمانی پیغام پہنچانا ضروری ہے۔ مسیح موعود علیہ السلام نے کہا ہم تلوار کا نہیں قلم کا جہاد کریں گے۔ بتاؤ مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے قول کو پورا کیا یا نہیں جو جماعت مسیح موعود علیہ السلام نے کھڑی کی وہ اس قول کو پورا کر رہی ہے یا نہیں؟ تم اعتراض کر دیا کہ تمہارے علماء اس کا اعتراض کر چکے ہیں اور کہتے ہیں تمام مسلمان غیر اسلامی ملکوں کا اعتراض کر رہے ہیں زمین کا چپہ چپہ جہاد اور

جہاد کبیر

جماعت احمدیہ کا مرکز - قادیان!

۱۹۲۹ء کے امتحان کے بعد!

یہ مضمون جو حکم برکات احمد صاحب مقیم قادیان نے لکھا ہے قادیان سے ٹریک کی صورت میں شائع کیا گیا ہے۔

مشرقی پنجاب کے مولد و محض میں آج بھی ایک بگڑے ہوئے ماحول چلتا ہے۔ جہاں تین سو سے زائد احمدی مسلمان ہندوؤں اور سکھوں کے درمیان رہتے ہیں اور روزانہ پانچ وقت بلند سفید مینار سے خدا کے یکتا کی توحید اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیغمبر ہونے کا اعلان کرتے ہیں۔ عام لوگوں کے لئے یہ اچھوتیاں بات ہے کہ احمدیوں کا اس صورت میں یہاں پر قائم رہنا کس طرح ممکن ہوگا۔ اکثر معزز اور پڑھے لکھے دوست سیرت سے یہ سوال کرتے ہیں۔ کہ ان مخالف حالات اور ماحول میں احمدی کس طرح قادیان میں مقیم ہیں۔ اس سوال کا جواب ایسا ہے۔ اور اس کے کئی پہلو ہیں۔ لیکن ان چند سطروں میں صرف ایک پہلو پر روشنی ڈالی جائے گی۔

احمدیہ جماعت کی بنیاد آج سے تقریباً ساڑھے سال پہلے حضرت سرمد غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام نے قادیان کی بستی میں اس زمانہ میں رکھی۔ جب دنیا میں گناہ و پاپ اور بے دینی دادھری کا دور دورہ تھا۔ اور ہر مذہب کا پیرو۔ سچے طریق پر چلنے کا دعویٰ دار۔ لیکن دراصل سچائی سے کوسوں دور تھا اور اس ناشتی اور محبت پریم کی دنیا کو جو اس کے دل میں پنہنوں اور بزرگوں نے آباد کی تھی بالکل دیران کر چکا تھا۔ ان حالات میں احمدیہ جماعت کے بانی علیہ السلام نے ان دنیا کے بیشمار دعویداروں کی موجودگی میں اپنی طرف سے ایک دعوے پیش کیا۔ اس ناشتی اور محبت پریم کو قائم کرنے کا دعویٰ۔ دنیا کی قوموں، ملکوں اور افراد کی آپس میں صلح و اتحاد اور پھر دنیا کی اس کے مالک و خالق خدا سے محبت و تعلق قائم کرنے کا دعویٰ۔

عام لوگوں نے اس دعوے اور اعلان کو جھٹلایا اور اس کو بے قدری کی نگاہ سے دیکھا لیکن حقیقت پر نظر رکھنے والوں پر احمدیہ جماعت کی تعلیم اور اس کے ماننے والوں کے عمل اور طور و طریق سے یہ بات روشن ہو گئی کہ یہ جماعت صرف اعلیٰ اخلاق اور عمدہ طریق کی دعویدار ہی نہیں۔ بلکہ اپنے عمل اور نمونہ سے اپنے دعوے کی سچائی کا ثبوت بھی پیش کرتی ہے۔

ہو سکتا ہے کہ کوئی معزز دوست یہ خیال کرنے۔ کہ بے شک جماعت احمدیہ نے عام حالات میں اچھا نمونہ دکھایا ہے۔ لیکن عام حالات میں ہر وہ شخص بھی جس کا دل کینہ و کپٹ اور دشمنی سے زہر آلود ہو۔ ظاہر داری کے لئے اچھے کام اور رواداری کا رنگ اختیار کر سکتا ہے۔ لیکن مصیبت پڑنے پر۔ خاص حالات میں اس کا اندر دہن ظاہر ہوتا ہے۔ جس طرح کہ مشرقی اور مغربی پنجاب میں ۱۹۲۹ء کے فسادات میں ہوا کر وہ لوگ جو بڑے پادشاہ اور مہاراجہ پرش کہلاتے تھے۔ اور بنگی اور رواداری کے بہت بڑے دعویدار تھے۔ قتل و غارت کی زد میں ہو گئے۔ اور انہوں نے دوسروں سے آگے بڑھ کر خون کی ہڑائی میں حصہ لیا۔ درحقیقت امتحان اور اجتلاء کے وقت یہی میں افراد اور قوموں کے اصل کیرکٹر اور اخلاق پر کھے جاتے ہیں۔ پس اصل سوال یہ ہے۔ کہ جماعت احمدیہ نے اپنی اعلیٰ تعلیم اور اچھے اخلاق کو فسادات اور درندگی کے اس امتحان میں کہاں تک قائم رکھا اور کیا نمونہ پیش کیا۔

اس اہم اور ہندوستانی سوال کا جواب شاید پنجاب اور ہندوستان کی کوئی قوم ہی بخش ہو سکتا ہے۔ اس کے اور اس امتحان میں کامیابی کی سند پیش کر سکے۔ لیکن احمدیہ جماعت کا سر آج اس امتحان اور اجتلاء کے بعد بھی ادا ہے۔ بلکہ گزشتہ فسادات کے اس سختی دور نے احمدیت کے دل کو اور بھی نکھار دیا ہے۔ ذیل میں چند گواہیاں پیش کی جاتی ہیں۔ جو کسی مسلمان یا احمدیہ جماعت سے تعلق رکھنے والے شخص کی نہیں اور نہ ہی یہ ایسی گواہیاں ہیں جو احمدیہ جماعت کے ماحول میں آئیوں کو خوش کرنے کے لئے دکھائی گئی ہیں۔ بلکہ یہ گواہیاں معزز غیر مسلموں کی ہیں۔ جو ہندوستان کے مشہور اخبارات میں شائع ہو چکی ہیں۔ اور ان میں سے کوئی بھی ۱۹۲۹ء کے قتل و غارت اور لوٹ کھسوٹ سے پہلے کی نہیں۔ بلکہ سب کی سب بعد کی ہیں۔ اس لئے ان کے حقیقت پر سنی ہونے سے کسی کو انکار نہیں ہو سکتا اور سچ ہے کہ اچھائی اور فضیلت وہی ہے۔ جس کا غیر لوگ بھی انوار کریں۔ ان مشہور ذرائع کو پڑھنے سے معزز دوستوں کو اس سوال کا جواب بھی مل جائیگا۔

”قادیان کی پاک بستی میں ایک ہندوستانی پیغمبر کی پیدائش ہوئی۔ جس نے اپنے اچھے اخلاق اور بنگی سے اردگرد کے علا

کو بھر کر دیا۔ یہ عمدہ اخلاق اس کے لاکھوں ماننے والوں کی زندگی میں بھی ظاہر ہیں احمدیہ جماعت ایک تعمیری پروگرام رکھنے والی اور قادیان کی پابند جماعت ہے اور عدالتوں کے دیکاروں سے ظاہر ہے کہ اس کے افراد نمایاں طور پر قوم سے پاک ہیں۔ گزشتہ فسادات میں سچائی کے ہاتھ فتنہ و فساد سے بالکل صاف رہے یہ سب کچھ ان کے پیشوا کی عمدہ تعلیم کا نتیجہ ہے۔“ (ترجمہ)

۲۱) مسٹر برہم دت صاحب اخبار فرنیٹر بل ڈیرہ دون ۱۱ دسمبر ۱۹۲۹ء میں لکھتے ہیں۔

”احمدیہ جماعت مسلمانوں میں ایک ترقی کرنے والی جماعت ہے۔ احمدیوں کی بنیاد ہی تعلیم میں سے ایک تمام مذاہب کے ساتھ رواداری کا مسلک کرنا بھی ہے احمدی تمام مذاہب کے پیشواؤں کی عزت احترام کی نظر سے دیکھتے ہیں۔ اور ان کی اچھی باتوں کو اپنے اندر منی لیتے ہیں۔ چالیس سال پیشتر جیکے اچھی مہمان نوازی سیاست ہند کے حق پر ظاہر نہ ہوتے تھے۔ حضرت سرمد غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام جنہوں نے ۱۹۱۷ء میں سچے معبود ہونے کا دعویٰ کیا اپنی کتاب پیغام صلح لکھی اور اس میں ایسی تجویزیں لوگوں کے سامنے دکھیں کہ جن پر چکڑا لیسیم اتحاد و اتفاق اور صلح ہو سکتی ہے۔ آپ نے مسلمانوں کو کہا۔ کہ وہ گناہ کا بیج نہ بھریں۔ اور ہندوؤں سے خواہش کی کہ وہ مسلمانوں کے بزرگوں کو برے الفاظ میں یاد نہ کریں۔ آپ نے اس طرح لوگوں میں رواداری کا جذبہ رورہ بھائیوں والی محبت پیدا کرنی چاہی۔ آپ کی شخصیت کو قدر کی نگاہ سے دیکھنا چاہیے۔ کہ اپنے اپنی تیز نگاہ سے آئندہ آئندے فسادات اور بد امنی کے دھندلے نقشوں کو دیکھ کر یا اور اسکے تدارک کے لئے تجویزیں پیش کریں۔ لیکن یہ لوگوں کا قصور ہے کہ انہوں نے ان تجویز پر عمل نہ کر کے۔ پناہ نقصان کیا۔“ (ترجمہ)

سرٹراچ۔ آر دوہرا نائندہ خصوصی اخبار سٹیٹسمن ڈہل سوڈھ ۱۷ دسمبر ۱۹۲۹ء کے اخبار میں لکھتے ہیں:-

”غیر مسلم مسابا کی تصدیق کرنے میں کہ احمدیوں نے گزشتہ فسادات میں حصہ نہ لیا اپنے ہاتھ نہیں دیکھے۔“ (ترجمہ)

کیا سچی شریعت موسوی شریعت کو منسوخ کرتی ہے؟

(ڈاکٹر حافظ بدر الدین احمد صاحب بورنیو)

کسی کی یاد میں!

(ڈاکٹر حافظ بدر الدین احمد صاحب بورنیو)

۱) عیسائیت کی تعلیم پر غور کرنے کے لئے جب اناجیل کا مطالعہ کیا جاتا ہے تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ عیسائی مذہب میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے پہاڑی وعظ کو ایک خاص اہمیت دی جاتی ہے اور اس وعظ کی عیسائیوں میں اتنی ہی اہمیت ہے جیسا کہ مسلمانوں میں سورہ فاتحہ گو ہے۔ اس وعظ میں سچی ایک احکام کا ذکر کیا گیا ہے۔ ان حکموں میں سے ایک حکم یہ بھی ہے۔

”یہ نہ سمجھو کہ میں تورات یا نبیوں کی تورات کو منسوخ کرنے آیا ہوں۔ منسوخ کرنے نہیں بلکہ پورا کرنے آیا ہوں۔“

اس حکم پر جب ہم غور کرتے ہیں تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ مرد زمانہ کے باعث جب حضرت موسیٰ علیہ السلام کی تعلیم کو لوگوں نے پس پشت ڈال دیا تھا تو خدا تعالیٰ نے ان احکام کی از سر نو لوگوں میں ... اصل حقیقت کو واضح کرنے کے لئے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو مبعوث فرمایا تھا۔ اور جیسا کہ انجیل ایک عبرانی لفظ ہے اس کے معنوں سے بھی یہی بات واضح ہوتی ہے کہ آپ بشارت دینے کے لئے مبعوث ہوئے تھے۔

یہ کہنا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے مستقل اور شارح نبی بنا کر بھیجا تھا یہ بات بالکل غلط ہے اور یہ ایسا ہی دعویٰ ہے جس کی کوئی دلیل نہیں ہے جب اس حلقے پر غور کیا جائے تو سچی ایک باتیں عیسائیت کے عقیدہ کے خلاف ملتی ہیں۔

۲) ایک بات آپ کے اس وعظ کے اس حصے سے یہ معلوم ہوتی ہے کہ آپ کوئی نئی شریعت لے کر نہیں آئے تھے بلکہ آپ تابع شریعت موسوی تھے۔ جیسا کہ آپ فرماتے ہیں کہ میں تورت یا نبیوں کی کتابوں کو منسوخ کرنے کے لئے نہیں آیا ہوں بلکہ پورا کرنے کے لئے آیا ہوں۔ ”پورا کرنے“ کا مطلب یہ ہے کہ میں موسوی تعلیم کی تکمیل کرنے کے لئے آیا ہوں نہ کہ اس تعلیم کو منسوخ کرنے کے لئے۔ پس یہ جو عیسائیت کی طرف سے پیش کیا جاتا ہے کہ آپ مستقل نبی ہیں اور آپ پر ایمان لائے بغیر نجات اخروی محال ہے آپ کی تعلیمات کے سراسر مخالف اور منافی ہے۔

۳) اسی وعظ میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”میں تم سے سچ کہتا ہوں کہ جب تک آسمان اور زمین مل نہ جائیں ایک لفظ ...“

یا ایک شوشہ تورت سے ہرگز نہ ملے گا۔ جب تک سب کچھ پورا نہ ہو جائے۔“

۴) کسی نے فرمایا ہے ”آفتاب کے ذیل آفتاب“ جب ہم حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی زندگی کے واقعات پر غور کرتے ہیں تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ آپ سوائے بنی اسرائیل کے اور کسی کو تورت کے احکام کی تبلیغ و تعلیم نہیں دیتے تھے۔ سچی کہ ایک موقع پر ایک غیر اسرائیلی عورت آپ کے پاس آئی اور اس نے آپ سے التجا کی کہ آپ میرے گھر شریف لے جائیں اور میری بچی کو دیکھیں تو آپ نے کہا کہ میں اپنے بچوں کی روٹی کتوں کے آگے کس طرح پھینکوں۔“

۵) حضرت عیسیٰ علیہ السلام بنی اسرائیل ہی کو تعلیم دیتا تھا۔ آپ کا کام صرف حضرت موسیٰ کی تم شدہ بیویوں کو تعلیم دینا تھا۔ چنانچہ آپ کی زندگی میں ایک واقعہ بھی ایسا نہیں پیش آیا کہ آپ نے غیر اسرائیلی کو دعوت حق دی ہو۔ یہ اس بات کی تین دلیل ہے کہ آپ تابع شریعت موسوی تھے اور مستقل اور شارح نبی نہیں تھے۔ اور اب عیسائیوں کا آپ کو ساری دنیا کا نجات دہندہ قرار دینا ایسی ہی بات ہے جیسے کہتے ہیں۔ مدعی است اور گواہ چست۔

۶) قدیم عیسائی علماء بھی انجیل کو شریعت کی کتاب نہیں مانتے ہیں۔ حضرت مسیح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر جب حضرت جبرئیل علیہ السلام وحی لے کر آئے تھے تو اس کے بعد آپ کو آپ کی بیوی حضرت خدیجہ اپنے عیسائی چچا ورفرن نوافل کے پاس لے گئیں تو آپ نے تمام واقعہ بیان کیا تو اس نے کہا جہذا ان الذی منزل اللہ عنی موسیٰ (بخاری) کہ یہ وہی فرشتہ ہے جو کہ موسیٰ علیہ السلام پر نازل ہوا تھا۔ آپ غور فرمائیں کہ ایک عیسائی عالم اس فرشتہ کو وہ فرشتہ قرار دیتا ہے جو کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام پر نازل ہوا تھا۔ اگر ایسی تعلیم حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو بھی دی گئی تھی تو وہ

آنکھوں میں مستی اور قناعت کی چمک۔ چہرہ خنداں اور تبسم و مسکراہٹ ایسی گویا مسیح کی تمثیلی کنواریوں میں سے ایک جیسے دوہا ل گیا۔ سادگی کا یہ عالم کہ کون قربان نہ جائے غریت طبع علمی ایسی کہ محض دیکھنے سے ہی حلاوت محسوس ہو۔ نہ کسی سے بگاڑ نہ کسی سے فحش خیال ایسی کہ مہیشون علی الارض ہونے کی جاگتی تصویر۔ تلاوت قرآن ایسی کہ شیرینی دلوں کو بٹھا دے اور مسیح کو نمازیوں سے مجرکھے۔ مسیح سے ایسی محبت کہ پہلو میں مکان بنا۔ قرآن کریم پر پڑھتے اور پھر پڑھانے ہوتے ہی عمر گزار دی۔ ہائی سکول میں قرآن با ترجمہ و با تفسیر پڑھانے والے اسناد مشفق کلام الہی سے ایسی محبت کہ ادھیہ عمر میں جا کر محض چار ماہ کے عرصے میں دماغ میں محفوظ کر لیا۔ شاید ایسی محبت قرآن کا پرتو تھا کہ رقم جیسے ناکارہ دنیا چیز شاگرد کو بھی حفظ قرآن کی نعمت مل گئی۔ مگر اس فضل الہی کا تذکرہ ہم کسی اور دن کریں گے۔

خوت میں وہ نورانی چہرہ آنکھوں کے سامنے آئے تو حدائی کے صدمہ کے ساتھ دل کو عجیب، فرحت محسوس ہو یہ تھے میرے استاد مشفق و نہربان حافظ صوفی غلام محمد صاحب رضی اللہ عنہم۔

دل میں ایک درد تھا آنکھوں میں آنسو تھے، بیٹھے بیٹھے مجھے کیا جانے کیا یاد آیا ایم ۲ سے۔ مگر صحابیت سچ موعود علیہ السلام اور حافظ قرآن کے جتنی خطا ہیں کہ جو بھلا ہے دیوی ڈگریاں حیثیت ہی کیا رکھیں۔ وہ تو باغ جنت کے پھول تھے جو سیلون اور شیش تک کے دور دراز ملکوں کو اپنی خوشبو بھرتے والے تھے اور دوسرے سماں جنت کا چمکتا بڑا ستارہ ہے۔ انازینا السماء الدنيا انکو اکب صفت ہی زینت بہر صحابی کا وجود مبارک اپنی ذات میں ہی حضرت سچ محمدی کی سچائی اور نورانیت کا زندہ اور چلتا پھرتا ثبوت بنا۔ آفتاب آمد دلیل آفتاب جس کی چمک اور دمک دوسروں کو بھی روشن بنا گئی۔

ہمارے بعض صحابہ کو اللہ کی مشیت نے ہجرت میں شمولیت کا ثواب ہی عطا فرمایا۔ مگر قادیان کی جدائی کے صدمہ کی تاب نہ لاتے ہوئے غیظ جسموں نے دائمی اجل کو لیک لیا۔ گویا کیشہادت کا انجام نصیب ہوا۔ اللہ تعالیٰ کے فرشتے انہیں خود دھا کر اپنے آقا کے قدموں میں لے چلیں گے مگر ہمارے دلوں میں یہ بے ثباتی ہے کہ اللہ جل جلالہ وقت لائے اور ان کے ساتھ ہم جیسوں کو بھی ایسی ہی مٹی میں ملا دیوے۔ آمین مگر اپنے وقت پر ہی ہر فتح مقدر ظاہر ہوگی۔ اللهم صل علی سیدنا محمد و علیٰ آلہ و صحابہ و علیٰ عبدک المسیح الموعود و آلہ و خلفائہ و اصحابہ و مبارک وسلم اجمعین

۷) ضرور کہتا کہ یہ وہ فرشتہ ہے جو کہ عیسیٰ علیہ السلام پر نازل ہوا تھا۔ اس کا یہ کہنا صحت بتاتا ہے کہ قدیم عیسائی محققین اور علماء بھی انجیل کو شریعت کی کتاب اور آپ کو شارح اور مستقل نبی نہیں سمجھتے تھے۔

۸) ایک موقع پر بحران کے عیسائیوں کا ایک وفد حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مجلس میں حاضر ہوا۔ تو اس وفد نے جب قرآن مجید سنا تو وہ آپ پر ایمان لے آیا۔ اور جب وہ لوگ واپس اپنے قبیلے کی طرف گئے تو انہوں نے وہاں اعلان کیا کہ ہم نے ایسا کلام سنا ہے جیسا کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام پر نازل ہوا تھا۔ اس سے بھی یہ معلوم ہوتا ہے کہ قدیم عیسائی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو شارح اور مستقل نبی نہیں سمجھتے تھے جس سے یہ خیال کیا جاسکے کہ آپ کی تعلیم ناسخ تورت تھی۔

درخواست دعا
سید محمد سعید صاحب احمدی مالک دارالافتاء
لاہور چند روز سے اقلاج قلب میں مبتلا ہیں۔
ان کیلئے دعا کا درخواست ہے
دوامی احمد فرشتی

پس میں نے مختصہ طور پر پانچ دلیلیں پیش کی ہیں جس سے روز روشن کی طرح ثابت ہو جاتا ہے کہ یہ کہنا کہ سچی شریعت موسوی شریعت

عہدیداران جماعت اور قیام مجالس خدام اللہ

”میں جانتا ہوں کہ باہر کی جماعتیں بھی اپنی اپنی جگہ خدام الاحمدیہ نام کی مجالس قائم کریں“
(افضل - ۱۰ اپریل ۱۹۳۸ء) (حضرت امیر المومنین)

مجلس خدام الاحمدیہ کا قیام فوجی اور انان جماعت کو منظم کرنے کے نہیں جماعتی کاموں کے لئے مفید بنانے کی غرض سے کیا گیا ہے۔ تاہم جو ان آگے آکر جماعتی کاموں میں دلچسپی لیں۔ بیرون گوں کا ہاتھ بٹائیں۔ اور ان کی موجودگی میں ان سے تربیت حاصل کر لیں۔ تا جس وقت ہمارے بزرگ کام سے فارغ ہوں۔ تو وہ اس خلا کو ذریعہ طور پر پورا کر سکیں۔

اسی طرح بیرون جماعتوں کی تنظیم۔ نئی جماعتوں کا قیام۔ ان کی تربیت وغیرہ کا کام اچھی طرح ہوسکے۔ جماعتی چندوں کی وصولی۔ ستریک جدید کو کامیاب بنا کر نفاذ جماعتی نظام کے ہر پہلو پر مشورہ سے عمل کرنا اور اسے اس حد تک منظم طور پر کامیاب بنانا۔ جس سے وہ مقصد حاصل ہوسکے۔ خدام الاحمدیہ کے قیام کی اصل غرض ہے۔ اس لئے مشورہ میں ہی جہت راہ دیکھنا چاہیے۔ اور نئے نئے بیرون جماعتوں کو تحریک بلکہ تاکید فرمائی جاتی ہے۔ کہ وہ بھی اپنے ان خدام الاحمدیہ کی مشاغل قائم کر کے مرکز سے اس کا الحاق قائم کریں۔ اس طرح جماعت کے تمام فوجی اور ایک مرکز پر جمع ہو جائیں گے۔ اور مرکز کی ہدایات اور اس کی رہنمائی میں کام کریں گے۔

تقسیم ہندوستان سے قبل مجلس کی قریباً چار صورتیں تمام ملک میں پھیلی ہوئی تھیں۔ تقسیم ہند کے پہلے نے وہاں بہت سی شاخوں کو ہندوستان میں منتقل کر دیا۔ اور ان پاکستان میں بھی بہت سی جگہوں پر احمدی ہجرت کی صورت میں آباد ہو گئے۔ اس طرح ایک تو ہمارا پہلا نظام ناقص ہو گیا۔ اور دوسری طرف ہجرت میں کامیابی کی ذاتی حالات کے نام سازگار ہونے کی وجہ سے تنظیم تکمیل نہ ہو سکی۔ اب جبکہ قریباً تمام ہجرت میں آباد ہو چکے ہیں۔ اور ملک میں بہت سے ایسے مقامات پر بھی جماعتیں قائم ہو گئی ہیں جہاں اس سے پہلے جماعتیں نہیں تھیں۔ مجلس خدام الاحمدیہ کی مشاغل بھی تمام جماعتوں میں قائم ہونی ضروری ہیں۔

گزشتہ سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ کے موقع پر حضور روئے سن کر انھوں نے فرمایا کہ اس وقت پاکستان میں صرف ۱۲۰ مقامات پر خدام الاحمدیہ کی مجالس قائم ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ جس جگہ جماعت قائم ہے وہاں خدام الاحمدیہ کی مشاغل قائم ہونی ضروری ہے۔ جو اپنے مرکز کے ساتھ الحاق کرے۔ اس وقت پاکستان میں تو سو سے زائد مقامات پر جماعتیں قائم ہیں۔ مگر ان میں سے کئی تو خدام الاحمدیہ کی مجالس قائم نہیں ہیں۔

اب جبکہ مجلس خدام الاحمدیہ کی صدارت حضرت امیر المومنین ابوہدایت علیہ السلام نے فرمائی ہے۔ اور جمہور بزرگ صاحبان اور امر اور جماعت سے درخیز امت کرتا ہوں۔ کہ وہ بہت جلد اپنے ہاں ۱۵ سے ۲۰ سال کی عمر کے احمدی فوجیوں کو منظم کر کے مجلس خدام الاحمدیہ قائم کریں۔ اور مرکز سے جاری شدہ پروگرام پر عمل کریں۔ تاہم جو ان ابھی سے اس قسم کی تربیت حاصل کر لیں۔ کہ آئندہ چند سالوں میں جماعت کے بانیوں کے ہونے کے بزرگان ان کے سپرد کرنے والے ہیں۔ اس کو یہ فوجیوں کو اٹھانے کے قابل ہو سکیں۔ اور جماعت کا کام کسی حالت میں اور کسی وقت بھی کام کرنے والوں کی کمی محسوس نہ کر کے اپنی رفتار کم نہ کر دے۔

جماعت کے عہدیداران کا اپنا فائزہ بھی اسی میں ہے۔ کہ ان کے ہاں مجلس خدام الاحمدیہ صحیح طور پر کام کرتی رہے۔ اس طرح قومی کاموں میں ان کو بہت زیادہ مدد ملتی رہے گی۔ اور فوجیوں اور ہجرتی بزرگان کا ہاتھ بٹانے میں گئے۔

امیر المومنین نے بزرگ صاحبان کی خدمت میں فرمایا کہ ”مجلس خدام الاحمدیہ قائم کرنے کی ستریک کے طور پر بزرگ صاحبان کو ہاتھ بٹانے کے لئے افضل کے ذریعہ بھی ستریک کی جارہی ہے۔ تاہم ایک طرف عہدیداران اپنے ذرا لطف کو ادا کرنے کی کوشش کریں۔ اور دوسری طرف خود فوجیوں اپنی مجلس قائم کر کے حضور کے ارشاد کی تعمیل کریں۔“ (مستند خدام الاحمدیہ مرکز لاہور)

بقیہ صفحہ ۴۰۰: یہ ہیں اس باغ کے پھولوں کے چند نمونے جو حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام نے لکھنا اور جس کی شکل کھانے اور پھونکنے کے لئے ہم ساری دنیا کو دعوت دیتے ہیں اور لوگوں کو ہمیں اور خدا یاد گئے۔ تو ہمیں طور و تسلی کا تباہ یا ہم نے جماعت کی ایک روشنی ہے اور دنیا کی تمام مشغلوں کا اس میں حل ہے۔ آپ سے درخیز امت ہے کہ اس میں حضور کے لئے سزاوار ذیل پر حضور کتابت کریں۔ (آپ کا قیام لاہور) اور دعوت و تبلیغ جماعت احمدیہ قادیان و شہر قادیان،

بیمائش ذہنی

پیر چیمہ امتحان مستعدہ سالانہ اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ مرکز لاہور ۱۳۲۸ھ میں منعقد ہوا۔ اس لئے شائع کیا جا رہا ہے۔ تاکہ خدام مستعدہ اجتماع میں زیادہ سے زیادہ بخیر اور میں ان مقابلوں میں شریک ہوں۔

۱۔ آب کا رخ شمال کی طرف ہے۔ آب پہلے جنوب کی طرف پڑیں۔ اور پھر سر کے بل کھڑے ہو جائیں۔ تو مشرق آب کے کس طرف ہو گا؟
۲۔ چاروں طرف سے اسحاق دیا۔ عزیز نے بتایا کہ میں سب سے پچھٹی نہیں رہا۔ عبدالرحمن نے کہا۔ میں خالد سے بہت اور رہا۔ مضمون نے کہا یہ تو ٹھیک ہے۔ مگر خالد مزید سے بہتر ہی رہا۔ بتائیے سب سے اول کون رہا؟
۳۔ نادری زبان کس ملک کے باشندے کہتے ہیں؟
۴۔ ایک بوتل کا مٹر کارک سے بندھے۔ بوتل مشرب سے آدھی بھری ہوئی ہے۔ اقبال نے مشرب نکالا۔ مگر لطف یہ ہے کہ نہ تو کارک ہی باہر نکلا۔ نہ بوتل ٹوٹی اور نہ کارک ٹوٹا بتائیے کیسے؟
۵۔ اگر اچھے کے پاس سمندر میں ایک جہاز ننگر لٹا رہے۔ جہاز کی میٹھی میں جو چھارہ کے باہر کی طرف لگی ہوئی ہے۔ بارہ ڈنڈے نصف نصف ڈنڈے فاصلے پر لگے ہوئے ہیں۔ گیارہ بجے صبح سمندر کا پانی ایک ڈنڈے کی گھنٹی کی رفتار سے پھر دھنا شروع ہوا۔ میں گیارہ بجے سمندر کا پانی میٹھی کے سب سے نیچے ڈنڈے کو چھو رہا تھا۔ بتائیے کہ پانی آخری ڈنڈے تک کس وقت پہنچا؟
۶۔ چاند سورج کی نسبت زیادہ مفید کیونکہ چاند رات کو روشنی دیتا ہے۔ جب کہ ہمیں اس کی ضرورت ہوتی ہے۔
۷۔ صادق نے کراچی سے اپنی بیوی کی بہن کو خط لکھا۔ کہ بیوی کی قیمت گرنے سے کپڑا بہت سستا ہو گیا ہے۔ اگر آپ کہیں تو رات امتحان لکھا خرید لوں۔
مرتبہ شنبہ نفسیات
تعلیم الاسلام کالج لاہور

۱۔ آب کا رخ شمال کی طرف ہے۔ آب پہلے جنوب کی طرف پڑیں۔ اور پھر سر کے بل کھڑے ہو جائیں۔ تو مشرق آب کے کس طرف ہو گا؟
۲۔ چاروں طرف سے اسحاق دیا۔ عزیز نے بتایا کہ میں سب سے پچھٹی نہیں رہا۔ عبدالرحمن نے کہا۔ میں خالد سے بہت اور رہا۔ مضمون نے کہا یہ تو ٹھیک ہے۔ مگر خالد مزید سے بہتر ہی رہا۔ بتائیے سب سے اول کون رہا؟
۳۔ نادری زبان کس ملک کے باشندے کہتے ہیں؟
۴۔ ایک بوتل کا مٹر کارک سے بندھے۔ بوتل مشرب سے آدھی بھری ہوئی ہے۔ اقبال نے مشرب نکالا۔ مگر لطف یہ ہے کہ نہ تو کارک ہی باہر نکلا۔ نہ بوتل ٹوٹی اور نہ کارک ٹوٹا بتائیے کیسے؟
۵۔ اگر اچھے کے پاس سمندر میں ایک جہاز ننگر لٹا رہے۔ جہاز کی میٹھی میں جو چھارہ کے باہر کی طرف لگی ہوئی ہے۔ بارہ ڈنڈے نصف نصف ڈنڈے فاصلے پر لگے ہوئے ہیں۔ گیارہ بجے صبح سمندر کا پانی ایک ڈنڈے کی رفتار سے پھر دھنا شروع ہوا۔ میں گیارہ بجے سمندر کا پانی میٹھی کے سب سے نیچے ڈنڈے کو چھو رہا تھا۔ بتائیے کہ پانی آخری ڈنڈے تک کس وقت پہنچا؟
۶۔ چاند سورج کی نسبت زیادہ مفید کیونکہ چاند رات کو روشنی دیتا ہے۔ جب کہ ہمیں اس کی ضرورت ہوتی ہے۔
۷۔ صادق نے کراچی سے اپنی بیوی کی بہن کو خط لکھا۔ کہ بیوی کی قیمت گرنے سے کپڑا بہت سستا ہو گیا ہے۔ اگر آپ کہیں تو رات امتحان لکھا خرید لوں۔
مرتبہ شنبہ نفسیات
تعلیم الاسلام کالج لاہور

۱۔ آب کا رخ شمال کی طرف ہے۔ آب پہلے جنوب کی طرف پڑیں۔ اور پھر سر کے بل کھڑے ہو جائیں۔ تو مشرق آب کے کس طرف ہو گا؟
۲۔ چاروں طرف سے اسحاق دیا۔ عزیز نے بتایا کہ میں سب سے پچھٹی نہیں رہا۔ عبدالرحمن نے کہا۔ میں خالد سے بہت اور رہا۔ مضمون نے کہا یہ تو ٹھیک ہے۔ مگر خالد مزید سے بہتر ہی رہا۔ بتائیے سب سے اول کون رہا؟
۳۔ نادری زبان کس ملک کے باشندے کہتے ہیں؟
۴۔ ایک بوتل کا مٹر کارک سے بندھے۔ بوتل مشرب سے آدھی بھری ہوئی ہے۔ اقبال نے مشرب نکالا۔ مگر لطف یہ ہے کہ نہ تو کارک ہی باہر نکلا۔ نہ بوتل ٹوٹی اور نہ کارک ٹوٹا بتائیے کیسے؟
۵۔ اگر اچھے کے پاس سمندر میں ایک جہاز ننگر لٹا رہے۔ جہاز کی میٹھی میں جو چھارہ کے باہر کی طرف لگی ہوئی ہے۔ بارہ ڈنڈے نصف نصف ڈنڈے فاصلے پر لگے ہوئے ہیں۔ گیارہ بجے صبح سمندر کا پانی ایک ڈنڈے کی رفتار سے پھر دھنا شروع ہوا۔ میں گیارہ بجے سمندر کا پانی میٹھی کے سب سے نیچے ڈنڈے کو چھو رہا تھا۔ بتائیے کہ پانی آخری ڈنڈے تک کس وقت پہنچا؟
۶۔ چاند سورج کی نسبت زیادہ مفید کیونکہ چاند رات کو روشنی دیتا ہے۔ جب کہ ہمیں اس کی ضرورت ہوتی ہے۔
۷۔ صادق نے کراچی سے اپنی بیوی کی بہن کو خط لکھا۔ کہ بیوی کی قیمت گرنے سے کپڑا بہت سستا ہو گیا ہے۔ اگر آپ کہیں تو رات امتحان لکھا خرید لوں۔
مرتبہ شنبہ نفسیات
تعلیم الاسلام کالج لاہور

۱۔ آب کا رخ شمال کی طرف ہے۔ آب پہلے جنوب کی طرف پڑیں۔ اور پھر سر کے بل کھڑے ہو جائیں۔ تو مشرق آب کے کس طرف ہو گا؟
۲۔ چاروں طرف سے اسحاق دیا۔ عزیز نے بتایا کہ میں سب سے پچھٹی نہیں رہا۔ عبدالرحمن نے کہا۔ میں خالد سے بہت اور رہا۔ مضمون نے کہا یہ تو ٹھیک ہے۔ مگر خالد مزید سے بہتر ہی رہا۔ بتائیے سب سے اول کون رہا؟
۳۔ نادری زبان کس ملک کے باشندے کہتے ہیں؟
۴۔ ایک بوتل کا مٹر کارک سے بندھے۔ بوتل مشرب سے آدھی بھری ہوئی ہے۔ اقبال نے مشرب نکالا۔ مگر لطف یہ ہے کہ نہ تو کارک ہی باہر نکلا۔ نہ بوتل ٹوٹی اور نہ کارک ٹوٹا بتائیے کیسے؟
۵۔ اگر اچھے کے پاس سمندر میں ایک جہاز ننگر لٹا رہے۔ جہاز کی میٹھی میں جو چھارہ کے باہر کی طرف لگی ہوئی ہے۔ بارہ ڈنڈے نصف نصف ڈنڈے فاصلے پر لگے ہوئے ہیں۔ گیارہ بجے صبح سمندر کا پانی ایک ڈنڈے کی رفتار سے پھر دھنا شروع ہوا۔ میں گیارہ بجے سمندر کا پانی میٹھی کے سب سے نیچے ڈنڈے کو چھو رہا تھا۔ بتائیے کہ پانی آخری ڈنڈے تک کس وقت پہنچا؟
۶۔ چاند سورج کی نسبت زیادہ مفید کیونکہ چاند رات کو روشنی دیتا ہے۔ جب کہ ہمیں اس کی ضرورت ہوتی ہے۔
۷۔ صادق نے کراچی سے اپنی بیوی کی بہن کو خط لکھا۔ کہ بیوی کی قیمت گرنے سے کپڑا بہت سستا ہو گیا ہے۔ اگر آپ کہیں تو رات امتحان لکھا خرید لوں۔
مرتبہ شنبہ نفسیات
تعلیم الاسلام کالج لاہور

سیکرٹری صاحبان دیہاتی مبلغین ضلع گوجرانوالہ

۱۔ سیکرٹری صاحبان جماعت ہائے احمدیہ ضلع گوجرانوالہ کی خدمت میں عرض ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے لازمی چندے باقاعدہ طور پر وصول کیا کریں۔ اور ہر ماہ باقاعدگی کے ساتھ رقم مرکز میں بھیجے۔ تاکہ مرکز میں باہر سے چندہ بہت بھاری لگے۔ جس سے جماعتی کاموں میں کافی اڑ پڑنے کا اندیشہ ہے۔ لازمی چندے مندرجہ ذیل ہیں۔ چندہ عام دستورات حصہ اول علیہ سالانہ اور چندہ حفاظت مرکز۔

۲۔ تمام دیہاتی مبلغین کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ وہ اپنے طبقے کی تمام جماعتوں کا دورہ کریں۔ اور تحصیل کے کام کی پڑتال کریں۔ اور حسب ضرورت مناسب ہدایات دیں۔ حتیٰ کہ لکھنا اور ان سے تمام رقم چندہ جماعت مذکورہ بالا کی پوری وصولی ہو جائے۔
محمد بخش امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع گوجرانوالہ

ترسیل زر اور انتظامی امور کے تسلسل منجبر افضل کو خطاب کیا کریں۔ (ایڈیٹر)

زبان نظر از ایک شمشیر / ۱۰ مکمل کورس مجلس لہے بہت مفت کوائف: دو خانہ نور الدین جو مال بلڈنگ لاہور

برطانوی پاکستانی تجارت میں پچاس فیصد کمی

لندن ۲۳ نومبر۔ اس سال کے ابتدائی ایام میں گزشتہ سال کی اسی مدت کے مقابلہ میں پاکستان سے برطانیہ کی درآمد پچاس فی صد کم ہو گئی۔ اور پاکستان کے لئے برطانوی درآمد میں ۱۰۰ فی صدی اضافہ ہوا۔ برطانوی تجارتی نمائندوں نے جو اعداد و شمار پیش کیے ہیں۔ ان سے ظاہر ہوتا ہے کہ اس سال پاکستانی مال کا آٹھ ارب روپے سے گزشتہ سال اس عرصہ میں ۱۱۱۲۳۲۹۳ روپے مالیت کی درآمد کے مقابلہ میں اس سال کے ابتدائی ۹ ماہ میں ۲۵۳۷۷۷۷ روپے کا مال درآمد ہوا۔

لبنان کے لئے سپاؤل

بیروت ۲۳ نومبر۔ بیروت میں مسیحی کمیونیشن نے لبنانی وزارت خارجہ کو مطلع کیا ہے۔ کہ مسیحی لبنان کو چاؤلی بیٹھے پر رضی ہو گیا ہے۔ کمیونیشن نے سفارش کی ہے کہ چاؤلی تھے پر بند رکھا جائے۔ اس کی اچھی طرح نگرانی کی جائے تاکہ اسکو ناجائز طور پر "اسٹریٹ" نہ لے جایا سکے۔ (اسٹار)

لبنان میں آثار قدیمہ کی کھدائی

بیروت ۲۳ نومبر۔ لبنان کے محکمہ آثار قدیمہ نے اس سال کے نصف اخیر میں چار مقامات کی کھدائی کی۔ اطلاع دی ہے، وہ یہ ہیں۔ لٹھیہ صدی قبل مسیح کے ایک شہر تل حین۔ رسیدان کے دین الخوا میں مقبروں کی کھدائی اور ایک میں برتان کی دریافت، آخر وہوں میں ایک رومن شہرے کی دریافت اور بیروت میں ایک عمارت جو رومن زمانے کی ہے۔

متحدہ محاذ قائم کیجئے

مشیر مغربی پنجاب کی اسپیل

راولپنڈی ۲۳ نومبر۔ مغربی پنجاب کے مشیر سید میرا حداثہ نے کل عوام سے اپیل کی کہ وہ کشمیر کو آزاد کرانے کے لئے ایک متحدہ محاذ قائم کریں۔

مغربی پنجاب کے مشیر نے جو یہاں ایک روزہ دورے پر کل تیسرے میرا نے تھے۔ کشمیر کے کام لڑوں پر زور دیا کہ وہ اس جماعت کو عوامی جماعت بنادیں۔ اور عام آدمیوں کو اس کا عظیم کے لئے تیار کریں جو ہمارے سامنے پیش ہے۔ (اسٹار)

آزاد کشمیر معاشرتی کانفرنس میں شرکت کر کے گا

مظفر آباد ۲۳ نومبر۔ حکومت آزاد کشمیر نے بین الاقوامی اسلامی معاشرتی کانفرنس میں شرکت کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ کانفرنس جوہر سے کراچی میں شروع ہو رہی ہے۔ وفد کی قیادت وزیر مالہ میاں نصیر الدین کریں گے۔ وفد کے اراکین میں وزیر ترقیات خواجہ شمس الدین سیکرٹری قاضی ظہیر الدین اور سر محمد کرم بٹوں گے جو کل جموں کشمیر مسلم کانفرنس کی نمائندگی کریں گے۔

نمائش میں ایک کشمیری اسٹال قائم کرنے کا فیصلہ بھی کیا گیا ہے۔ یہاں کشمیری شائیس اور قالیچ اور دیگر کشمیری مسافت کی اشیاء نمائش کے لئے رکھی جائیں گی۔ (اسٹار)

۳۱ اکتوبر کو ختم ہونے والے دس ماہ کے تفصیلی اعداد و شمار سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ پاکستان کے خام سامان خصوصاً خام روٹی۔ خام ادن۔ اور خام جوتے کی خریداری میں کافی اضافہ ہوا۔ اور سب سے اضافہ برآمد میں روٹی کی مصنوعات اور کارڈیوں میں ہوا۔ (اسٹار)

عراق میں طلاقوں کی بھرتی

بغداد ۲۳ نومبر۔ شرعی عدالتوں کے اعداد و شمار کے مطابق عراق میں طلاقوں میں اضافہ ہو رہا ہے۔ مثال کے طور پر صرف ایک شرعی عدالت نے ۱۹۲۹ء کے اول چھ ماہ میں اڑتالیس طلاقوں کی اجازت دی۔ اسکے مقابلے میں ۱۸۸ اضافی طلاق ہوئی۔ اسکی وجہ گزشتہ جنگ عظیم کی پریشانیوں ہیں۔ جو ہنوز دور نہیں ہوئیں اور عام طور پر گرل اور عام معاشی سوزب حالی ہے۔ (اسٹار)

فرانس اور ہندو چینی کے تعلقات

لندن ۲۳ نومبر۔ اسکاٹلین "سکے لندن ایڈیٹر کے کہنے کے مطابق تو فتح ہے کہ فرانس آزاد ریٹ نام جمہوریت کے رہنما سے ویٹ نام ریپبلکن ریٹس حکومت سابق شہنشاہ باؤڈی کی دسات سے ہندو چینی کی جنگ کا تعصیب کرنے کے لئے پھر سے گفت و شنید شروع کرے گا۔

کہا جاتا ہے کہ امریکہ نے اس طریقہ کار پر بہت زیادہ زور دیا ہے اور امریکی وزیر خارجہ مرٹن ڈیوین ایجنس جب اس ہفتہ فرانس میں وزیر خارجہ مرٹن شومان سے ملے تھے تو ان پر بھی اس سلسلہ میں ہباؤ ڈالا تھا۔ (اسٹار)

جنرل اسمبلی نے لیبیا کی آزادی پر اتفاق ظاہر کر دیا

سیاسی کمیٹی نے برطانوی تجاویز منظور کیں۔ لندن ۲۳ نومبر۔ (ریڈیو سے) جنرل اسمبلی نے اس سفارش کو قبول کر لیا ہے کہ یکم جنوری ۱۹۵۲ء سے پہلے سے سب سے زیادہ لیبیا اور فیضان پر مشتمل لیبیا کی ایک آزاد اور خود مختار ریاست قائم کر دی جائے۔ اس طرح سابقہ اطالوی نوآبادیات کے مستقبل کے بارے میں پہلی روکاوٹ دور ہو گئی۔

آزاد کشمیر کی نیادار حکومت تعمیر کیا جائے گا

مظفر آباد ۲۳ نومبر۔ آزاد کشمیر کے موجودہ دارالحکومت مظفر آباد کے نزدیک ایک نیا شہر آباد کیا جائے گا۔ یہ فیصلہ اس لئے کیا گیا ہے کہ چونکہ مظفر آباد ایک چھوٹا اور بے اصول شہر ہے جس میں بہت سی عمارتیں ہم سے تباہ ہو چکی ہیں اس لئے اس کو دارالحکومت کے لئے کافی سمجھا جا رہا ہے۔ نئے دارالحکومت کی تعمیر سے، ہجرت کو روکا جائے گا۔ اور ان کے گھر واپس کی مدد ہو جائے گی۔ (اسٹار)

اسلامی کانفرنس میں شرکت کرنے والی ترکی وفد کو اچھی پہنچ گیا

کراچی ۲۳ نومبر۔ بین الاقوامی اسلامی کانفرنس میں شرکت کرنے والی ترکی وفد آج پان امریکی طیارے سے کراچی پہنچ گیا ہے۔ یہ کانفرنس اس ہفتہ میں ہی ہو رہی ہے۔ وفد کے اراکین میں مسٹر سادی ابنر باؤ قائم مقام صدر مجلس مشہری ولایت استنبول اور استنبول ایوان تجارت کے ایک رکن ہیں۔ مسٹر صلاح الدین شہن اور مسٹر وسر ممتاز کول جیرولور۔ (اسٹار)

عرب ملکوں میں مجلسی اصلاحات

بغداد ۲۳ نومبر۔ اسٹار سے ایک ملاقات میں ایک سابقہ عراقی وزیر خارجہ السید موسیٰ الشاہ نے دالنے کہا کہ عرب ملکوں کو معاشی اور مجلسی اصلاحات کی ضرورت ہے تاکہ وہ خود کو خطرات سے محفوظ رکھ سکیں۔ انہوں نے کہا کہ عرب ممالک فرد کا معیار زندگی بلند کرنے بغیر باقی تمام دنیا کا مقابلہ نہیں کر سکتے اور عربوں کو اس وقت تک کوئی نیاں ٹھکر حاصل نہ ہوگی جب تک مجلسی اصلاحات پر عمل شروع نہ ہو جائے۔ (اسٹار)

سہ جماعتی تنظیم کانفرنس

دمشق ۲۳ نومبر۔ اسٹار کو ایک معتبر ذریعہ سے معلوم ہوا ہے کہ کمیونیشن اور پاسپورٹ سے مختلف مسائل پر غور و خوض کرنے کے لئے ترکی نام اور عراق کے نمائندوں پر مشتمل ایک سہ جماعتی کانفرنس سابقہ انتظام کے برخلاف موصول میں ہوگی۔ ایکسپرس ٹرینوں کے متعلق حالیہ کانفرنس کی رپورٹ موصول ہونے کے بعد اس کانفرنس کی تاریخ سفر کی جائے گی۔ (اسٹار)

سیاسی کمیٹی کی ڈرافٹنگ کمیٹی نے اس سلسلے میں ایک طویل قرارداد منظور کی جس میں وہ طریقہ معزز کیا گیا ہے۔ جس پر عمل کر کے لیبیا کی آزادی دی جائے گی۔ تمام تجاویز غالب اکثریت سے منظور ہوئیں۔ ان تجاویز کے تحت عبوری دور میں سربیکا اور طرابلس پر برطانوی اور فیضان پر فرانسیسی نظریہ و نسق قائم رہے گا۔ یہ تینوں علاقے آزاد ہوں گے کہ اپنے اتحاد کی جو صورت اختیار کرنا چاہیں گے۔ تینوں کے نمائندوں پر مشتمل ایک مشیل اسمبلی دستور بنائے گی۔ ان کے مدد کے لئے مجلس اقوام کا ایک کمشنر مقرر ہوگا اور اس اشخاص کی ایک کونسل قائم ہوگی جس میں لیبیا کے چار نمائندوں کے علاوہ پاکستان مصر۔ فرانس۔ اٹلی۔ برطانیہ اور امریکہ کا ایک ایک نمائندہ لیا جائے گا۔ وعدہ کیا گیا ہے کہ جب لیبیا آزاد ہوگا تو اسے مجلس اقوام کا ممبر بنایا جائے گا۔ سیاسی کمیٹی میں ان تجاویز پر رائے شماری سے فائدہ اٹھانے ہوئے برطانیہ کے وزیر ریاست مسٹر میکگرن کنیل نے نظم و نسق کے سلسلے میں حکومت برطانیہ کی پالیسی کی وضاحت کر دی۔ آپ نے کہا یہ بات حکومت برطانیہ کے سامنے ہمیشہ رہی ہے کہ اس سے پہلے اتحاد کے ذریعہ لیبیا مکمل آزادی حاصل کر لے اسے خود مختاری کے راستے پر چلانے کے لئے جن اقدام اٹھانے ضروری ہیں۔ ب۔ ا۔ م۔

درخواست دعا
میری اہلیہ نے ایک بچی کی پیدائش کے بعد خاص خدا کے فضل و کرم سے دوبارہ زندگی حاصل کی ہے۔ لیکن تاحال وہ بہت کمزور اور حلیل چلی آرہی ہے۔ نیز بچی بھی چار پانچ روز سے بیمار ہے اور حالت تشویشناک ہے اس لئے تمام احباب جماعت سے درمندانہ دعا جزا نہ درخواست ہے کہ وہ میری اہلیہ اور بچی کی صحت و عافیت اور درازی عمر کے واسطے دعا فرمائیں۔ آمین
سلطان محمد پوسٹل کلرک جنرل پوسٹ آفس

الفضل میں اشتہار
دینا کا میانی کی کلیدی